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i kor embere közömbös lett a benyo- 

al szemben. Körülötte minden arra 
litva, hogy lekösse figyelmét és 

rezze őt fogyasztónak. A kornak leg- 

rubb jelensége az, amikor az ipari ter- 

ódszerei urrá lettek a betün, a gon- 

, a sajtón. Nagy üzemek alakultak 

pek abrakot követelnek. Nincs vége 

atnak, amely ezekből a gépekből a 

ség felé tör utat és hovatovább az esz- 

n is mind kevésbbé válogatósabbak 

ző könyvgyárak. Egy kinai filozó- 

mondta századokkal ezelőtt: 

ikor rendetlenné válnak a gondola- 

ndetlenek lesznek a szavak. A sza- 

ndetlenségéből következik a tettek- 

rendetlensége. És a tettek rendetlen- 

ől származik a nemzetnek a rendetlen- 

bben az általános lelki zürzavarban, 

or még a legellentétesebb irányzatok, 

letek és gondolatok küzdenek egymás- 

eltámadt a vágy az emberiségben az 

rüség, a rendszer, az összhang iránt. 

a lélektani pillanat, amikor a katoli- 

őt egészen ujszerü körülmények és 

ek fogadják. Ezt a nagy lehetőséget 

fogja elszalasztani, ha elkerüli azokat 

bákat és hiányosságokat, amelyek a 
tban sokszor kerülgették. Az örök er- 

i eszményekért küzdő betü sohasem 

t prédikáció. Nem szabad megfeledkez- 

arról, hogy profán környezetben, profán 

okról szól. Hiba volt régebben az is, 
ü or ennek az erkölcsi célzatu sajtónak 

nogatói - az a gazdasági hátvéd, amely 

tonságot jelentette - a zsurnalizmus 

egének megértése nélkül irányitani és 

látozni akarták a sajtó tevékenységét. 
ől a korlátokról mondta egyszer egy 

lemes ujságiró: 
Ezek a férfiak gyümölcsöt akarnak 

a fán, nem türik azonban, hogy az 

k virágozzanak. 

z erkölcsi és vallási alapon álló sajtó- 

is mulhatatlanul szüksége van mind- 

ami az élet érdekességét és közvetlen- 

tehát az élet valóságait jelenti, ami- 

fejlődés kiindul. 

zokat a nagy lehetőségeket, amelyek 

den magasabb célzatu sajtó előtt álla- 

és amelyek ma különösképpen a katoli- 
irányzatu sajtót biztatják, akkor lát- 

meg igazán, ha a politikai és üzleti saj- 

sokféle nehézségeit közelről ismer- 

nnek a sajtónak rengeteg korlátja 

az anyagi, az üzleti szempont, a párt- 

, a személyes szeszély, sokszor áthág- 

atlan akadályokat állitanak az igazság 

ekében. Az a sajtó, mely minden kicsi- 

szemponttól függetlenül mindenben, a 

cikktől az irodalmi kritikán keresztül 

gazdasági állásfoglalásig, ugyanazt a 

sabb és nem változó erkölcsi igazsá- 

zolgálja, sokkal függetlenebb, mint 

vyen más orgánum. Sőt mi több, ez a 

a donképpeni és az igazi függetlenség. 

zonban ez a gondolat győzedel - 

k és a katolikus célzatu sajtó helyes 
üljö közönség felől, 

van szükség, hogy ezt a beállitását és 

rjék. Ehhez társadalmi munka, propa- 

szükséges. Egy francia iró kockáz- 

meg azt a szellemes mondást, hogy 

jó Istennek is szüksége van reklám- 

mai oldalát minél szélesebb körök fel- 
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Tokióból szórványosan és kerülő uta- 

kon érkeznek az egymásnak gyakran 

ellentmondó hirek. Ennek következmé- 

nye az, hogy a japán helyzetről részle- 

tes és kimeritően pontos képet még 

mindig nem tud a külföld magának al- 

kotni. 

Tokióval a külföldi összekötte- 

tés megszakadt, amiről arra 

következtetnek, hogy ott a 

helyzet ismét sulyosbodott. 

Egyes hiradások szerint a kormánynak 

már sikerült a zendülést legyőzni és 
már csak egyes kisebb osztagok fejte- 

nek ki ellenállást. Ezzel szemben azon- 
ban vannak olyan hirek is, amelyek ar- 

ról tudnak, hogy a rendőrigazgatóság 
épületében tartózkodó zendülők a ten- 

gerészeti miniszterium szembenlevő pa- 
lotájára gépfegyvereket irányitottak. 

A tengerészkatonák erre nyilt 

sáNsáG! 
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utcán elsáncolták magukat és 

Tokiói félhivatalos jelentés szerint a 

kormánynak sikerült a lázadást el- 

nyomni. Délben félegykor Goto bel- 

ügyminiszter rádión közölte, hogy a 
lázadás véget ért. Tizenöt tisztet, akik 
résztvettek a lázadás megszervezésében 

elbocsátottak a hadsereg kötelékéből. 

Tizennyolc fiatal tisztet pedig felszóli- 
tottak, hogy kövessenek el öngyilkos- 

ságot és a régi japán hagyományok 
szerint messék fel görbe karddal a ha- 
sukat. Ezek azonban nem követték el 

az ősi harakirit és a halálnak sokkal 

modernebb nemét választották. Egy- 

más után revolverrel agyonlőtték ma- 

gukat. 

A zendülők egy része a megadás je- 

léül trombitaszóval visszavonult a ka- 

szárnyákba. 

A kaszárnyák előtt azonban 

lefegyverezték őket és csak 

fegyvertelenül mehettek oda 

be. A lázadók másik része 

még mindig megszállva tart 

A miniszterelnök a véletlen folytán 

megmenekült a biztos haláltól 

állásaikat drótakadályokkal 
erősitették meg. 

A császár tegnap reggel parancsot 
adott Kashi tábornoknak, a főváros 

katonai parancsnokának, hogy a zendü- 

lést minden erővel nyomja el. Kashi tá- 

bornok rádióbeszédet mondott, amely- 
ben a zendülőket megadásra szólitotta 

fel. Megjegyezte, hogy amennyiben ön- 

ként nem adják meg magukat, akkor a 

legkérlelhetetlenebb erőszakot fogja 

alkalmazni. Ugyanakkor repülőgépek 

jelentek meg a felkelők által megszál- 
lott városrészek fölött és röpcédulákat 

dobtak le. 

A röpcédulákon a kormány 
megadásra szólitotta fel a zen- 

dülőket. Ezeknek bizonyos időt 

adtak az általuk elfoglalt épü- 

letek kiüritésére. A lázadó ka- 

tonák egy része még határidő 
lejárta előtt tért vissza a lak- 

tanyákba. 

különböző középületeket. 

Az első jelentések, amelyek a japán 

katonai lázadás kitörése után Európá- 
ba érkeztek, arról is beszámoltak, hogy 

Okada tábornok miniszterelnök, a 

katonai zendülés halálos áldozatai kö- 

zött van. Most kiderült, hogy Okada 

szerencsésen életben maradt. Amikor a 

zendülők hajnalban betörtek palotájá- 
ba, akkor sikerült elrejtőznie, később 

pedig kijátszotta a palotát megszállva 

tartó lázadók éberségét és elmenekült. 

Eletbenmaradását a véletlennek köszön- 

heti. Ugyanis, amikor a lázadás kitö- 
résekor hajnalban a zendülők a palota 

elé érkeztek, ökleikkel verték a kaput 
és követelték, hogy Okada jöjjön elé- 

Helyette azonban a sógora, 

Matsuo ezredes ment ki. A 
félhomályban a zendülők Mat- 

suot, aki termetre nézve ha- 

sonlit Okadához, agyonlőtték 

és holttestét a magas hó alá 

derbe irányitsák, amely az erkölcsi tö- 
a maga igazságaira felhivja az 

gyelmét. 

Az erkölcsi célzatu sajtó e felfogásán
ak 

szolgálatába más országokban hatalmas 

társadalmi szervezetek állnak. Ezek az or
- 

ganizációk minden eszközt és minden 
utat 

megtalálnak arra, hogy a közönség 
vágya- 

s a harangokat használja fel arra, hogy kozását, koncentráció, a rend iránt 
abba a 

rekvésektől fütött betünek mühelyei felé 

vezet. Amikor azt a zürzavart látjuk, 

szabadságeszme sodorta és utána ma min- 

denfelé észleljük az egyszerüség és össz- 

hang szomjuhozását, a fejlődésnek e foká- 

szenkEszfőséG és KIMDŐHIVATAL 
piara 1. c. anArianu 4. - TELEFON 2-S2 

amelybe az emberi gondolatot a liberálista 
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rejtették. Ezért nem derült ki 

eddig, hogy nem a miniszter- 

elnököt lőtték agyon. 

Okada miniszterelnök tegnap felkereste 

Goto belügyminisztert, aki ideiglene 

sen vezette a miniszterelnökséget és ál- 

tala lemondását küldötte el a császár- 
nak. A császár azonban a lemondás 
nem fogadta el. 

Tokióban a legujabb hiradás szerint is- 

mét rend és nyugalom van. Az utcákról 

eltávolitják a torlaszokat, amelyeket a 

harcolók emeltek. Az üzletek és szórako- 

zóhelyek ujból megnyiltak. A császár To- 
kióba hivatta egyik öccsét, Sayonghi 
herceget, akivel a teendők felől tanács- 

kozik. Valószinü, hogy Japán élére ha- 

marosan uj kormány kerül. 

Okada miniszterelnök kijelen 

tette, hogy semmi körülmények 
között nem akar a kormány élén 

maradni. 

A császár egyelőre azonban nem fogadja 
el a lemondást, hanem megvárja, amig 
fivére, Sayonghi herceg megérkezik a 
fővárosba, akivel az uj miniszterelnök 
személyének kijelöléséről tárgyalni fog. 
A hadügyminiszter hivatalos jelentést 

adott ki, a lázadás lefolyásáról és elfoj- 

tásáról. A hivatalos jelentés befejezése a 
következő feltünéstkeltő kijelentést tar 

talmazza: 

- A most lejátszódott sajná- 

latos eseményekért engem ter- 

hel a felelősség. Tudatában va- 

gyok ennek. A japán hadsereg 

becsületén folt esett. A fegye- 

lem meglazult és ez tette lehe- 

tővé a zendülést. Felelősségem- 

ből kifolyólag viselem a követ- 

kezményeket. 

Valószinünek tartják, hogy a a hadügy- 

miniszter lemond. Suzuki tengernagy, 

aki a lázadáskor sulyosan megsebesült, 

már jobban van. Az első jelentések Ma- 

kino pecsétőr haláláról is szóltak. Ki- 

derült, hogy ez a hir sem felel meg a 

valóságnak, mert a pecsétőr megmene- 

következetességét és eltulalosságát 

ban a korban, mellyel szemben a re. 

a humanizmus, a Hiberálizmus lázadást 

lentett, az örök igazságok mesgyéj 

goru törvények tartották az embert. 
romszáz éves teljes szabadság után 

ban is felismerjük a végső isteni gondolat 

önként tér vissza az emberi értelem az gy 

koron elhagyott utra. 



Többórás parlamenti vita keretében 
1sorakoztatta fel Willer József dr. 
azokat a kifogásokat, amelyek a romá- 

niai magyarság részéről a közigazga- 

tási törvényjavaslattal szemben felme- 
rültek. Beszédét csaknem állandóan za- 

varták közbeszólásokkal és Willer kény- 

telen volt szüntelenül replikázni a be- 

szédével szemben elhangzott ellenveté- 

sekre. Kifejtette, hogy a magyarság- 

nak szinte lehetetlen már anyanyelvén 

boldogulnia és 

a tárgyalás alatt levő javas- 

lat most a végső csapást ké- 

szül mérni az anyanyelv hasz- 
nálatára. 

Katonáskodnunk nem lehet vele, 
mondotta Willer - jegyet a vasutra 

nem válthatunk, sőt információt sem 
kérhetünk segitségével, közhatóságok 

kisebbségi nyelven beadványt sehol el 

nem fogadnak, a cenzura gondoskodik 

nyelvünk elferditéséről a magyar hir- 
lapok hasábjain, ugy, hogy anyanyel- 
vünkön már csak az adót róhatjuk le, de 
csak akkor, ha szó nélkül fizetünk és a 
kivetés mérvét nem kifogásoljuk. 

Kifogásolta ezután a javaslatnak azt 
a szakaszát, hogy közigazgatási ta- 
nácsokba csak azok választhatók akik 
románul irni és olvasni tudnak, Még 
sulyosabb ez a szakasz, amely 
feloszlatási oknak minősiti, ha 

a tanácskozások során a ro- 
mán nyelven kivül más nyelvü 

beszéd is elhangzik. 
Ezek a szakaszok a magyarlakta vidé- 
keken egyszerüen kirekesztik a községi 
és megyei tanácsokból a benszülött ki- 
sebbségi elemet. Ha ezt a javaslatot igy 
lfogadja a parlament, akkor már az 
ideiglenes bizottságok rendszerét sincs 
okunk kifogásolni, mert 

ha a benszülött kisebbségi 
elem kiszorul a közigazgatás- 
ból, egyre megy, hogy sorsá- 
nak intézői választás vagy ki- 
nevezés utján kapják-e meg- 

bizásukat. 
Visszautasitotta azt a kifogást, hogy a 
nem román nyelven való tárgyalás le- 
hetetlenné teszi a különböző közigazga- 
tási fokok közötti érintkezést. Erre 
nem a tanácstagok illetékesek. 
Ezután vázolta a románságnak a régi 

Magyarország idején folytatott nemze- 
tiségi küzdelmeit. Az erdélyi román nép 
akkor a román nyelvnek a közigazga- 
tásban való érvényesülését, a nemzeti 
viszályok megszüntetésére elengedhe- 
tetlen feltételként hirdette. Ekörül 
hosszas vita fejlődött ki Willer és egyes 
képviselők között és a vita odáig veze- 
lett, hogy a régi politikai büntetések is 
szóbakerültek. 

Börtönben ültek a magyarok 
Kufefeinban - mondotta 
és máshol is, de a politikai 
foglyok az államfogházban ül- 
tek és nem Jilaván, Vacaresti- 

ben vagy Doftánában... 

Pop igazságügyminiszter: Remélem, 
10gy az ön közremüködésével befejez- 

a büntető törvénykönyv tárgya- 
és akkor törvénybe iktatjuk az 

lamfogházatt.t. 
Willer ezután hivatkozott az albaju- 

tegnap a helybeli itélőtábla. Az úgy előz- 
ményei még visszanyulnak 1930-ig, ami- 
kor is a helybeli Turul cipőgyár beol- 

vadt a cluji Dermata-müvekbe. A Turul 
alkalmazottai és tisztviselői 
kérték az általuk létesitett nyugdijalap 
felosztását. Ez nem ment olyan egysze- 
rüen, mert a volt alkalmazottak és a 

rint azokban a megyékben, 

ahol a lakosság egyötöde vala- 

mely nemzetiséghez tartozik, 

ennek a nemzetiségnek köz- 

igazgatása és igazságszolgál- 
tatása saját nyelvén történik. 

Ungár Adoli 
Ungár Adolf dr. ügyvéd letartózta- 

tásának ujabb fejleménye az, hogy teg- 
nap délután házkutatást tartottak laká- 

sán, illetve ügyvédi irodájában. A ház- 
kutatásnál Catalina ügyész, Gab- 
riel Victor dr. vizsgálóbiró, Cot Jonel 
és Heghesan rendőrbiztosok voltak 
jelen. A vizsgálóbiró mindössze Ungár 
Adolf azon fényképes igazolványát fog- 
lalta le, amely őt mint a katonai rendőr- 
ség helyettes parancsnokát ábrázolja. 

Gyárfás Elemér dr. 

szenátor és Willer József dr. képviselő 

megjelentek Pop Valer igazságügymi- 
niszternél, akinek előadták Ungár Adolf 

dr. esetét és kérték, ne engedje, hogy az 
ügyben befolyást 

gyakoroljanak és a beteg Ungár Adolf 

dr. egy nyilvánvalóan 
áldozatul essék. A Magyar Párttól 

A nyelvhasználati jog érdekében 
a közigazgatási javaslat tárgyalásánál 

nagy vita folyt a 
sebbségi egyezményre és a régi magyar 
nemzetiségi törvényre. Ez utóbbi sze- 

Nagyhatásu beszédét Maniu egyik tiz 
:....:.:.:.............. 

Házkutatás volt tegnap délután 

sgeseeseseseesesesesese 

parlamentben 
év előtti előadásának idézésével fejezte 
be. Maniu előadásában hangoztatta, 

hogy az anyanyelv használatának joga 

a személyi szabadság természetes kö- 
vetkezménye. 

talannak kell lennie a személyes és ke- 

reskedelmi érintkezésben, a sajtóban, 

a kiadványokban és gyüléseken, hit és 

felekezeti kérdések terén. 

dr. ügyvéd lakásán 
távol áll, hogy az igazság kideritése elé 

Párt kivánsága a tiszta világosság annál 
is inkább, mivel meggyőződése szerint 

Ungár teljes rehabilitálása nem marad- 
hat el. Az igazságügyminiszter megigér- 
te, hogy az ügy elbirálásának összes kö- 

rülményeiről azonnal jelentést tétet ma- 
gának. 

Eddig Ungár több elitélt fogollyal volt 
együtt egy cellában, most azonban Va s- 

ean Dimitrie dr. törvényszéki orvos vé- 
leményezése alapján külön cellában he- 

lyezték el, ahol egyedül tartózkodik, sa- 

ját ágynemüjét használhatja és az élel- 

mezést is családjától kapja, ami különö- 
sen azért fontos, mert sulyos cukorbaj- 

ban szenved és a legszigorubb diétát kell 
tartania 

eesesgsesseeseseg 

Hódmezővásárhei, Szentes, Makó és 
Csongrád magyarországi városokban az 
utolsó hetekben egymást érték a soroza- 
tes betörések. Csongrádon a péntekről 
szombatra virradó éjszaka megfurták a 
városháza pénztárát és onnan huszon- 
négyezernyolcszáz pengőt vittek el. A be- 
törők kézrekeritésére érdekes véletlen 
vezetett. Kerekes Istv n csongrádi 
szabómester felesége tegnap délutan ki- 
ment az udvarán levő kocsiszinbe és ott 
a kocsi mellett a földön egy tizpengős 
bankjegyet talált. Amikor a pénzért le- 
hajolt, véletlenül lehuzta a kocsi ülésé- 

4 földve ejtett tizpengős bankjegy 
egy nagyszabásu hasszalutás leleplezéséhez 

vezetett 

ec 

meglepetésére a pokróc alatt rengeteg 
rénz volt. Azonnal elszaladt a rendőrség- 
re, amely a pénzt lefoglalta és elolvasta. 
Összesen tizenkétezerötszáz pengő volt. 
A csendőrség kutatni kezdett és azon a 
nyomon indult el hogy a pénzt valószi- 
nüleg Gombos József soffőr rejtette 
el Kerekesék kocsiszinjében. Gombos 
Tózsef fivére Kerekesnének és halálos 
sázolás miatt elvették hajtási igazolvá- 
nyát. Gombost letartóztatták, aki a vá- 
vosházi betörést be is ismerte Elmon- 
dotta, hogy egy tomániai katonaszöke- 
vény volt a társa, akinek nevét azonban 

ről az odateritett pokrócot. Legnagyobb 
..................................... 

nem hajlandó elárulni. 

Rendkivül fontos ügyben itélkezett 

akkoriban 

A Turul volt tisztvselői 
jogot tarthainak az egész hatésfél 

milliós nyugdijalapra 

eeeesesesELEELEsEYEe 

Dermata-müvek igazgatósága között he- 
ves harc támadt, amelynek során bün- 
tető feljelentések is érkeztek az ügyész- 
ségre és végül a volt Turul egyik tiszt- 
viselőnője próbapert inditott és kérte a 
nyugdijalapból való kártalanitását. A 
próbapert Wi t t ri c h Vilma tisztviselő- 
nő inditotta, ki a nyugdijalapból 177.000 
leit követelt. A pert a törvényszék előtt 

Tavaszi szövetuidonságok 

Richtec szévetérukáztan 
Bulev. Regele Ferdinand 8 (Capitol-megálló) 

Határtalan ez és határ- 

akadályokat akarna görditeni. A Magyar 

megnyerte, de egyben a törvén 
mondta azt is, hogy a Derm 

Turul jogutódja igényt tarthat 
dijalap felére. 

A törvényszéki itélet ellen u 
viselőnő, mint a Dermata-müvek 
zést jelentettek be és az ügy az itél 
elé került. Pavelescu tábl 
elnök tegnap délben hirdette ki 
bezési biróság itéletét. A tábla ki 
hogy a Dermata köteles a nyug 
azon tisztviselők között feloszta 
nyugdijalaphoz fizetésük bizony 
vel hozzájárultak. Egyben megse 
tette a törvényszéki itéletnek az 
szét, amely a Dermata igénylésére v0 
kozik, mert a nyugdijalapot teli 
szében a tisztviselők és alkalma 
között kell szétosztani. Ez a dön 
jelentőségü a Turul volt többi al 
zottaira nézve is, akik körülbelül a 
a nyugdijalapból mintegy hatésfél 
leire tartanak igényt. A Dermata 
nyitva áll még az ut a semmitős 

Harastau turda-megyei község 

sága karácsonyi bált rendezett. A m 
javában állott, amikor beállitott a he 

belnocan Vasile, Inocan Ion 

ban Ion. Követelték, hogy a zene cs 
kik játszon és belekötöttek a bálozól 
teremben kavarodás támadt és mire 
vége volt, a három hivatlan vendé 

latlanul feküdt a padlón. Inocan Vasile 
a helyszinén meghalt, Serban Ion a kór! 
ban szenvedett ki, Inocan lTon pedig 
seiből felépült. A tudai törvényszék 

János református lelkészt, mint felbujt 
Moldovan Iuliu községi birót egyeni 
tizenöt évi fegyházra itélte, több vádlot 
pedig tizenkét, tiz és nyole évi fegyh: 

vallották, hogy Biró János lelkész nem 
jelen, Moldovan biró pedig csititotta 
Inocan testvért és Serbant, akik mind 
áron vért akartak látni. A perbeszéd. 
hangzása után az itélőtábla az itélet 
detését március 6-ra halasztotta. 
9989e 

kötelező jelentkezés 
A helybeli nadkiegészitő paranc n( 

ság közli, hogy a tartalékos tisztek s 
kásos évi jelentkezése március mát 
dikán kezdődik és május 31-ig tart. 
tartalékos tisztek katonai t ! 

hadnagyok, főhadnagyok és századi 
személyesen tartoznak jelentkezni, 1 

a magasabbrangu tisztek személye 
lentkezése nem kötelező. Azok a ta 
kos tisztek, akiket az 1936. évre a m 
sitás alól mentesitettek, könyvecsk 
kel együtt a felmentési okmányt is 
mutatják. A külföldön tartózkodó t 
lékos tiszteknek a katonai attaséknál k 
ilentkezniök. Az összes tartalékos tis 
teknek egyenruhában és teljes felszer u/ 
léssel kell megjelenni. A lovastisztek 
lószerszámot is bemutatják. A hadfels 
relési tárgyak kölcsönzése szigorua 
los. Akik ezeket kikölcsönzik, bünte 4 
ben részesülnek. Nem tartoznak jel 
kezni azok a tartalékos tisztek, akik 
ben az esztendőben elérik a korhatár 
amely századosig 55 év, őrnagynál 
alezeredesnél 61 év és ezredesnél 
Azok a tartalékos tisztek, akik nem tud 
nak személyesen jelentkezni, irásban 
telesek az okot bejelenteni. Akik a jel 

Iki magukat 
kezést elmulasztják, büntetésnek t 



mozus Grosz-Cageronak, a sat- 

cérből gazdasági életünk diktá- 

avanzsált kompenzációs nagyke- 

dőnek ügye még mindig foglalkoz- 
Szvéleményt. Fogialkoztatta el- 

n azon törvényjavaslat révén, 

tetlenséget biztositott volna 

mint kisebb-nagyokb deviza- 

nak, de foglalkoztatja azért is, 

gylátszott, hogy mégis megszaba- 

jól kiérdemelt börtöntől. Ismerees, 

Bécsben letartóztatták és a kiada- 

ljárás befejezése után Bucurestibe 

ák szállitani. Ekkor kiderült, hogy 

zlovákia nem engedi át területén, 

ott nem büntetik a devizacsaláso- 

rre Jugoszlávián keresztül akarták 

ozni, de Jugoszlávia hasonló éllás- 
a helyezkedett. Már-már ugylát- 

hogy Grosz végleg Ausztriában 

nytelen letelepedni, amikor mest 

erre megváltozott a helyzet. A ro- 

gazságügyminiszterium és a cseh- 

ákiai kormány között folytatott tár- 

á sok eredményeként Groszt mégis 

szlovákián át hozzák vissza dicste- 

evizacsalásainak szinhelyére, A cseh 

tmari nincérből gazdasági diktátorrá avanzsált 
kompenzációs nagykereskedői csak csaláséri 

szabad felelősségre vonni 
kormány feltétele az volt, hogy Groszt 

ne devizacsalásért vonják felelősségre, 

hanem kizárólag csalásért. A nemzetközi, 
egyezmények igy akaratlanul is Grosz 
érdekeit szoigálják és a román biróság- 
nak csupán csalás miatt lehet majd a bu- 

kott nagyságot elitélni. 

A Csehszlovákián át való hazaszállitás 
tervét azért kellett elfogadni, mert Gu- 

ranescu Constantin belgrádi román 

követ arról értesitette a napokban a ro- 
mán kormányt, hogy a jugoszláv ható- 

ságok semmi körülmények között nem 
hajlandók Grosz Jenőt Jugoszlávia terü- 
letén átengedni. 

Az ügyet Gafencu volt miniszter is 

szóvátette és követelte megállapitását 
annak, miként volt lehetséges, hogy egy 
ilyen nemzetközi szélhámos miniszterek- 
kel barátkozott és Manolescu-Strungától 

egy milliárd lei értékü kompenzációs en- 
gedélyt kapott. Sulyos támadásokat 

intézett a kormány egyes tagjai és külö- 
nösen Costinescu kereskedelmi miniszter 

ellen. Costinescu kijelentette, hogy a 

Grosz-Cagero-ügy nem politikai ügy és 

a bünösök elveszik majd büntetésüket. 

naenk előtt ismert teny, hogy - fe 

között í 
száj cco 37 fokos hömérsékletében - 

10-12 órán belül erledésbe mennek át. 

Tehá! nyilvánvaló, hogy nem elegendö 

togainkat egyszer egy nap mosni, kélszer 

egy nap és rendesen, ez a helyes! 

kadó élel dékok 
-a 

És sose feledje el, hogy a Kalodont 3 kiváló tu- 

lajdonsága biztositja a helyes fogápolást: 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe 

habja alaposon megtisztitja a fogakat, 

ot is ahovó a fogkefe nem iuthat el; 

a különlegesen finom fisztitó anyag ki- 

fényesiti a fogzománcot, anélkül hogy 

azt megtámadnó; 

a Dr. Bráunfich által összeállitott Sulfo 

rizin-Oleat fokozatoson távolitia el a 

fogkövet es megakadólyozza az uira 

képződést. 

nfben holnap, hétfőn ül össze a Nép- 

etség tizennyolcas bizottsága. Az 

n meghallgatják a jelentést az 

szországgal szemben már eddig ki- 

dott büntető rendszabályok gyakor- 

alkalmazásáról. 

Utána mérlegelés tárgyává te- 

szik a rendszabályok megszigo- 

tásának kérdését. A tizennyol- 

cas bizottság mostani ülésén dől 

0 el, hogy Olaszországgal szemben 

1 sztel kimondják-e a petróleumtilal- 

mat, vagy sem. 

asconzelos, Portugália állandó 

zövetségi fődelegátusa, hétfőn dél- 

két órára hivta össze a tizennyolcas 

ttságot. Az ülés igen mozgalmasnak 

kezik. Feltétlenül megjelennek Genf- 

Eden, Flandin, Paul Bon- 

r, Titulescu, Litvinov és 

ek lengyel külügyminiszter, ezenki- 

meghivást kaptak a petróleumszak- 

ök is. Genfben az egyes államok szak- 

udói máris megjelentek. 

népszövetségi bizottság ülése elé 

1csak Olaszország néz nagy érdeklő- 

1l, hanem Abesszinia is. Ha ilé 

elassziécsászár tegnap sajtófo- 

st rendezett, amelyen 

annak a reményének adott kife- 

ezést, hogy Genfben kiszélesi- 

tik az olaszok elleni rendszabá- 

lyokat. 

ujságirók kérdésére az olaszok leg- 

bi győzelmeiről kijelentette, hogy 

nak nem tulajdonit különösebb fon- 

got. Az olaszok frontja megnagyob- 

dott, ami az abesszin csapatoknak al- 

Imat ad a guerillaharcok hathatósabb 

tatására. ; 

császár Dessieből hamarosan a 

tra utazik. Ennek következtében a 

őnörökös, aki az utóbbi időben Addis 

ában tartózkodott, ahol apja meg- 

A négus felesége vette át 

Az államügyek vezetését a csá- 
szár felesége vette át. A csá- 

szárné a katonai természetü 

ügyek kivételével maga intézi 
az összes államügyeket. 

A keletafrikai harctéren különben to- 

vább folyik a küzdelem. Ba doglio tá- 
bornok jelentése szerint az első hadtest 

Amba Alagi elfoglalása után tovább 

halad előre, a harmadik hadtest pedig az 
eritreai arcvonalon nyomul előre. 

Amba Alagi elfoglalása igen 

fontos sztratégiai pont, amely 

az olasz csapatok számára meg- 

nyitja az utat Abesszinia szive 

felé. 

Az olasz csapatok Amba Alagi környé- 

kén megszállottákmár az összes hágókat. 

Az olaszok most arra törekednek, 

hogy Seyum és Cassa hercegek csa- 

patait bekeritsék. Ezeknek összekötte- 

tése Mulugeta herceg visszavonuló 

seregével máris megszakadt. A két her- 

olasz harapófogóból. A harmadik had- 

osztály mindent elkövet, hogy Seyum és 

Cassa csapatainak utját elvágja. 

Délen Graziani tábornok is döntő 

rohamot készit elő Harar ellen. A repü- 

lőgépek már megkezdték annak a vidék- 

nek a bombázását, amelyen az olasz csa- 

patoknak át kell vonulniok. 

Az angol katonai szaklapok foglalkoz- 

nak az olaszok legujabb afrikai győzel- 

meivel. 

Lehetségesnek tartják, hogy 

ezek a győzelmek a keletafrikai 

háboru hamaros befejezését je- 

lentik. Abesszinia kénytelen lesz 

megkötni a békét, hacsak nem 

akar ujabb érzékeny vesztesé- 

get szenvedni. 

A londoni abesszin követ felhivta az 

angol népet, hogy adakozzék az abesszin 

hadsereg részére. Az összegyült pénzen 

fegyvereket akar vásárolni az abesszin 

katonák számára, akik hazájukat védel- 

mezik. ceg igyekszik csapataival kimenekülni az 

„nasanasaesseseeoeseseees
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Hitler Adolf német birodalmi vezér 

feltünést keltő nyilatkozatot adott a 

Paris Midi cimü lapnak. Ebben a német- 

francia kibékülésről beszélt és töbhek kö-
 

zött a következőket mondotta: 

- örültség volna a két nemzet leg- 

jobb erőit bármikor ujra a csatatérre 

küldeni. A német nép békeakarata igen
 

komoly. Apelláltam a német nép józan 

harc esztelenség. Felhivásomat most 

nemzetközi vonatkozásban a világ
 vala- 

mennyi népéhez ismétlem a béke 
érdeké- 

ben. Be akarom bizonyitani azt, h
ogy a 

francia és német népek közti ellen
séges- 

sából az ánamügyeket intézte, visz- 

főhadiszállásra. 

Örültség volna a német és francia nemzet 
legiobb erőit bármikor ismét 

a csatatérre küldeni 

eszére és meggyőztem, hogy az oszt
ály- 

Az ujságiró megjegyezte, hogy Hitler 

talmaznak ténybeli javaslatot. A francia 

sajtó másik része hangsulyozza, hogy 

Hitler őszinte szavait nem szabad bizal- 

matlanul fogadni. Valamennyi lap hang- 

sulyozza, hogy Németország őszintesé- 

gének legjobb bizonyitékát a Népszöveti 

ségbe való visszatéréssel adná. Párisi 

parlamenti körök is élénken foglalkoznak 

Hitler kijelentéseivel. 

eeEEEEEELELEEEEEEsEEEEDEE0 

Kedvező elintézést nyert 
a volt magyar vasutasok nyugdijügye 

Székely József volt targumuresi 

váltókezelő annak idején nem tett es- 

küt, amiért állásától felmentették. A 

Boila-féle törvény alapján nyugdiját 

elismerték és azt számára a Casa 

Muncii 1933 augusztusáig folyósitotta 

is. Akkor azonban beszüntették nyug. 

diját azzal, hogy a Boila-féle törvény 

alapján nyugdijhoz jutott volt magyan 

vasutasok nyugdiját nem a vasutasok 

nyugdijintézménye - a Casa Muncii - 

tartozik fizetni, hanem az általános 

nyugdijpénztár, Casa Generala de Pen 

siuni. Székely József ez ellen előbb ai 

itélőtáblához, majd a semmitőszékhe2 

felebbezett. A legfőbb biróság mos! 

hozta meg itéletét és kimondotta, hory 

Székely József nyugdiját az államvasut 

kötelékébe tartozó Casa Muncii göteles 

fizetni. Ez a döntés nagyfontossagu és 

elvi jelentőségü, mert számos volt mai 

gyar vasutast érint. 

könyve, a Mein Kampf ellentmond ezek- 

nek a szavaknak. A könyv erős támadá- 

ben. Hitler erre azt válaszolta, hogy 

könyvét akkor irta, amikor fogságban 

volt és amikor Franciaország még ellen- 

sége volt Németországnak. Elismeri, 

hogy könyve korrekturára szorul és a 

legmegfelelőbb korrektura a két nép t
el- 

jes kibékülése volna. 

Hitler kijelentése Franciaországban 

nagy feltünést keltett és a sajtó beha- 

tóan foglalkozik azzal. Egyes lapok sze-
 

rint Hitler szavai igyekeznek az érzelem- 

re hatni, azonban a közeledésre nem tar- 

sokat tartalmaz Franciaországgal szem- 

ma, vasárnap este 

az ui márciusi műsot 
bemulalója 
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Romániában: 
lagánesoknak egy hónapra 70, negyed- 
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Köszönöm a ftizezer leit 
Irta: METZGER MARTON ar. prépost- 

plétános 

Nagy pénz a mai szegény világban, ember 
legyen, aki megkeresi. Es nagyon jó ember, 
aki néhány - igaz, hogy szép - szó kisére- 
tében odaadja nélkülöző gyermekeknek. 
De az ilyen férfiakkal nagyon nagy ur 

ezokott szóbaállni: maga az Uristen. Mert 
a szentirás azt mondja: 

- fJöjjetek Atyám áldottai, birjátok az 
országot, amely a világ kezdetétől fogva ké- 
szittetett nektek, mert éhes voltam és adta- 
tok ennem, szomjas voltam és adtatok in- 
nom, mezitelen voltam és ruháztatok en- 
gem, hajléktalan voltam és befogadtatok 
engem. 
- Mert amit egynek tettetek ezen szegé- 

nyek közül, azt nekem tettétek! 
Köszönöm száz katolikus férfiu - az 

egyházközségi tanács - nevében az adomá- 
nyozó aláirását, amely mindössze ennyi: 
Egyházközségének tagja. 
Egy ilyen szép tett után ez az aláirás azt 

mondja, hogy ennek az egyháztanácsnak 
tagja lenni nem utolsó dolog. Komoly és 
nehéz munka folyik itt már több, mint tiz 
éve. Lassu, de biztos haladással megyünk 
előre. Szép, férfias munka ez. Büszkén ol- 
vastuk az aláirást, büszkén valljuk magun- 
kénak. Legyen a jó Isten áldása minden tö- 
rekvésén és munkáján. Aki segit a szegé- 
nyen, az ég áldása van azon. 
fégül én köszönök valamit az adakozó- 
nak. Megjelölte az irányt, de nem kötötte 
meg a kezemet az adomány felhasználásá- 

. Igaza van. Akiket első sorban ajánl, 
zok a legszegényebbek. Ugy lesz, ahogy 

Ebben a nemes gesztusban valahogyan 
szeretném látni az én müködésem iránti bi- 

zalmát. A szent vallásban egyesüljön min- 
denki. Nincs különbség Isten szine előtt, 
csak a jó és rossz közötti különbség. Az éh- 
ségnek, a hajléktalanságnak, a didergésnek 
nincs felekezete sem nemzetisége. 
Tévelygő korunk a felekezet és a nemze- 

tiség alapján jogakat követel, de kötelessé- 
geket nem akar elismerni ezen szép erények 
alapján. 
Az Uristen egy nyelvet beszél: a szeretet 

és az igazság nyelvét. És ha az emberiség 
más nyelven akar beszélni, nem hallgatja 
meg az Uristen. Ez pedig nagy baj! 

Végül felelni szeretnék egy barátom meg- 

jegyzésére, amely szerint lehetséges, hogy a 
szegényeknek nincsen felekezete, de nemze- 

tisége az van. Megértettem. Nem cáfolok 
semnmit. De kérdem, hitközségem azon tag- 

ja, aki a tizezer leit adományozta, annak 
csak a zsebe volt gazdag és a lelke nem? 
Csak zsebéből adta a pénzt, lelkéből nem? 
Látod, látod, a hátunkra akaszthatja 
bárki a koldustarisznyát, de a lelkünkre 

senki és soha, hacsak nem mi magunk. 

- Esküt tett az ideiglenes bizottság 

tagia. Krohn Jakab dr. ügyvéd, a 
ideiglenes bizottság uj tagja, 

tor Dimitrie dr. prefektus kezébe 

Felháboritó eset történt a főváros- 
ban, - irja a Zorile. Déli időben egy 

csoport munkás haladt a legnagyobb 

rendben a Sarindar-utcában és amikor 

egyik ellenzéki lap szerkesztősége elé 

értek, az egyik elkiáltotta magát, hogy 

Le a fascizmussal! Erre egy szakasz 

rendőr közéjük rohant és össze-vissza- 

verték őket. Csakhamar előkerült né- 

hány csendőr is, akik szuronytámadás- 

sal oszlatták szét a munkásokat. Közü- 

lök többeket letartóztattak és a rend- 

őrségre vitték. A Zorile ezért sulyos 
támadásokat intéz a rendőrség és a 
kormány ellen, hogy ezt türi. Megálla- 

livei 
A kamara ülésén Goga Octavian 

szóvá tette a Briceava községben leját- 
szódott eseményeket és bejelentette, 
hogy a községben számos zsidó meg- 
támadta azokat a nemzeti keresztény- 

pártiakat, akik a cernauti kongresszus- 

ra mentek. A parasztok sulyosan meg- 

sebesültek, az egyik meg is halt és holt- 

testét a zsidók meggyalázták. Ezzel az 
esettel foglalkozik a Dimineata és azt 

irja, hogy az másképpen történt. Esze- 

rint a nemzeti keresztény párt hivei, 

akik a cernautii kongresszuson voltak, 

elhatározták, hogy pogromot rendez- 
nek Briceava városkában, amelynek la- 

kossága nagyobbrészt zsidó. A hatósá- 

gok nem tettek intézkedéseket és ezért 
a lakosoknak kellett magukat megvéde- 

ni. A Dimineata szerint a provokálás a 

cuzisták részéről történt és különben is 
Cuza hivei mentek Briceavaba és nem a 
briceavai lakosok mentek azokba a köz- 

- Tatarescu beszámol a hadsereg 
fegyverkezéséről. A fővárosból jelentik, 
hogy Tatarescu miniszterelnök, aki 

egyben hadfelszerelési miniszter is, a 
jövő hét folyamán a kamarában beszá- 
mol a hadsereg fegyverkezéséről. A be- 
számolót, amelyet a szenátus tábornok 
tagjai is meghallgatnak, zárt ülés ke- 
retében mondja el. 

- Férfiszövetek, legjobb gyártmá- 
nyok, legolcsópb árak mellett Dénes 
és Pollák-cégnél Timisoara, II. kerü- 
let, fióküzlet: IV. kerület. 

- A halálos itélet kormányválságot 
idézett elő. A Velcseff bolgár ezre- 
des ellen hozott halálos itélet a bolgár 

kormány körében sulyos válságot oko- 
zott. Az igazságügyminiszter, a mun- 
kaügyi miniszter és a földmivelésügyi 
miniszter kijelentették, hogy az itélet 
végrehajtása esetén visszalépnek. 
- Gyilkosság miatt halálraitélt ápoló- 

nő. Az angliai Nottingham város esküdt- 
birósága halálra itélte Wa ddingham 
Nancy ápolónőt, aki az általa vezetett 
szanatórium egyik betegét morfiummal 
megmérgezte. A hatálos itéletet a király 
elé terjesztik, aki valószinüleg megke- 
gyelmez a fiatal ápolónőnek. 

e .xx -é : 

Rendőrség összeütközése a munkásokkal, 
mert azt kiáltották: le a fascizmussal! 

pitja, hogy Románia nem fascista ál- 
lam. Ezt tudja mindenki és tudnia kel- 

lene a politikusoknak is. Románia al- 
kotmányos monarchia demokratikus és 

parlamentáris rendszerrel. A fascizmus 

ellensége az alkotmánynak és különö- 

sen a mi kormányformánknak. Le a 
fascizmussal tehát jelszava az állam vé- 

delmének és aki ezt vallja, nemcsak 

hogy bünt nem követ el, de beleáll a 

rendet védők sorába. Végül 

hogy azokat, akik ok nélkül brutálisan 

megtámadták a munkásokat, távolitsák 

.............................. 

el a rendőrség kötelékéből. 
.............................................. 

ősszetűzésre került a sor egy kis községben 
a zsidó lakosság és a nemzeti kereszfénypári 

közölt 
ségekbe, melyekben a cuzisták laknak. A 

két tábor között összeütközésre került 
a sor és Goga azt állitja, hogy egyik 
hivét megölték, Ez lehetséges, de a lap 

nem hiszi, hogy a zsidók meggyalázták 
a holttestet. A hatóságok a városka ve- 
zetőit letartóztatták, a törvényszék 

vádtanácsa azonban szabadlábra he- 
lyezte őket, tehát a biróság megállapi- 

totta, hogy nem a briceavai lakosokat 

terheli a felelősség az összetüzésért. A 
Dimineata végül erélyes vizsgálatot kö- 
vetel az igazi bünösök megbüntetése 

céljából. Ebben az ügyben különben 
Seisanu többségi képviselő is felszó- 
lalt és kérdést intézett Pop igazságügy- 
miniszterhez a vizsgálatra vonatkozó- 
lag. Az igazságügyminiszter kijelentet- 
te, hogy a vizsgálat megállapitása sze- 

rint a zsidók támadták meg a nemzeti 
kereszténypárt hiveit, majd közölte, 

hogy a bünösök ellen felyik a vizsgálat. 

- A Református Nöszüvetrég március 

8-án, vasárnap, ötórai kezdettel jótékony- 

célu teadélutánt rendez az üresen álló lel- 

készi lakásban. Ez alkalommal minden ne- 

messzivü adakozót szivélyesen meghiv és el- 
vár a rendezőség. 

- Zsarolaás miatt elitélt volt rendőrtiszt. 
A helybeli itelőtábla zsarolás cimén hat ha- 

vi fogházra és öt évi hivatalvesztésre itélte 

Vladislav Pavel volt aradi rendőrtisz- 

tet. A vád szerint a volt rendőrtiszt meg- 

bizta B a s c h Ferenc állástalan tisztviselőt, 

hogy vegyen számára száz pengőt. A tiszt- 

viselő az egyik kereskedőtől meg is vette a 

valutát, mire Vlaislav Pavel megjelent a 

kereskedőnél és valutakihágást állapitott 

meg. Később a vád szerint tizezer leit kért 

a kereskedőtől, aki a pénzt át is adta, csak- 

hogy a további kellemetlenségektől megsza- 

baduljon. Vladislav a tárgyaláson tagadta 

a vádat és azzal védekezett, hogy a tizezer 

leit kölcsön kérte. A volt rendőrtiszt az ité- 

let ellen semmiségi panaszt jelentett be. 

- Olaszország lakossága meghailadja 
a negyvenháromésfél milliót. Rómaból 
jelentik, hogy az olasz központi staiszti- 
kai hivatal kimutatása szerint Olaszor 
szágnak ez év január 31-én negyvenhá 

rom millió 525.000 lakosa volt. Olaszor- 
szág lakossága egy év leforgása alatt kö- 
zel kilencszázezer lélekkel szaporodott. 

Informator, 

Bakova-szilasi és ó-borok 
Kiváló minőségűek. Kérjen árajániatot! 
Rendelkezésére áll a nagytermelők által létesitett iroda, az 

követeli, 

1936, MAR 

HABSBURG OTTÓó A FRANCIA 

ROSBAN TARTÓZKODIK. Megbizh 

rásból származó jelentés szerint 

Ottó ismét a francia ővárosban 
dik. Nem hivatalosan Fiandin fran 
ügyminiszterrel is tárgyalt. Az oszt 
tauráció hivei között ez a hir nagy 
petést keltett. Valószinünek tartják, 
március első felében Schusehnigg o 
kancellár, vagy pedig az osztrák 
más vezető személyisége ellátogat P. 
Habsburg Ottó a napokban á 
Habsburg Antal főherceggel, Heana 
hercegnő férjével. 

- A német néptörvényszék ha! 
öt kommunistát. A berlini néptörvén 
közel félévi tárgyalás után tegnap itélk 
huszonöt neukölni kommunista fel 
ket gyilkossággal és rendzavarással 

tak. A vádlottak 1934 végén támadá 
téztek egy nemzeti szocialista őrszoba 
A néptörvényszék öt vádlottat halál 
a többit kisebb-nagyobb szabadságve 

sel sujtotta. 

Várady Aladár legujabb tangó 
rei Moravetznél kaphatók. 

Dalace-bárhan 
ma vasarnap 

teadélutár 
- A franciaországi katolikus pap 

nak tilos politizálni. Páris érseke f 
litotta a franciaországi katolikus 1 

kat, hogy tartózkodjanak a politiká 
a legközelebbi franciaországi parlam 

választások aikalmával semmiféle s. 

pet ne vállaljanak. 

- Lelketlen asszony rémtette. Buda 

ten Borbély Margit háztartásbeli 

gyilkosság miatt feljelentést tett ö. 

Márton Józsefné ellen. A feljelent 

elmondja, hogy a mult esztendőben h 

szabb tartózkodásra Romániába ment 

kéthónapos gyermekét gondozásra özv 

Márton Józsefnénál hagyta. Amikor 

visszatért, az asszony nem tudta a gye 

ket előadni. Özvegy Márton Józsefné 

idézték a rendőrségre, ahol elmondoi 

hogy a gyermek igen rossz volt, nem tu 

tőle aludni és azért éjjelre a fáskamr: 

tette. Reggelre a kisgyermek meghalt, mi 

egy dobozba tette és bedobta a Dunába 

lelketlen asszonyt letartóztatták. 

Patikák éjszakai szolgála 
Március 2-től március 8-ig városunk 

következő gyógyszertárak tartanak 
kai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Mia-uteában 
vő Kun-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan 1 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl- téren levő Ro. 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Ferthelotpulevari 

lévő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben kévary Chioreanut 

sif gyógyszertára és Fratelián Panaji 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
gálatot tart. 

Veszünk 
legmagasabb napiáron 
most kibocsátott 1935. 
3 százalékos imprumut 
Intern de 

Consolidar 
valamint minden gorábl 
kibocsátásu 

állam kötvén 

Köznonti ln 
T misoara 1. Str. Alba lulia 1 (Mühie 
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indent 

még nem tudunk 
lyan megbetegedésnek az oka, 

rokozó idegen testet kimutatni 

az elfojtott emlékanyag. A lelki 

em kialakulása pontos kimuta- 

ról az indulat-orkánokról, ame- 

ött állandó kinzó, benső ingerek 

organizmus megbetegszik, sőt 

egbetegedéseket hoz létre kü- 

; mában, ugymint gyomor-, bél-, 

májbajokat és az ezzel járó 

ereket, álmatlanságot, fejfájásokat 
üléseket. 

erikában nem régen felfedezett vi- 

ASTRO-D" ezeket a tüneteket 

gszünteti, sőt makacs 10-15 

Vomor- és bélfekéelyeket 3-4 üveg 

ása teljesen meggyógyit. 

ató Farm. Thoiss, Bucuresti, 
Calea 

124 szám alatt, vidékre megrendel- 

lei utánvét mellett. 

lések miatt felfüggesztett adó- 

A sigheti adóhivatalnál hetek előtt 

visszaéléseket fedeztek fel. Ezeket 

janu adófőnök követte el olykép- 

az adóvégrehajtókat kisérő sze- 

ellen nyolc-kilencszáz leies össze
ge- 

olt el, azonban az illetőknek c
sak 

tvan leit adott fejenkint. Sigm
iria- 

ilásától elmozditották és helyébe 

Ioant nevezték ki. 

eső - villámlás - menydörgés. 

ár utolsó napja felhősen köszöntött 

p ben záporszerü jégeső volt, a ko- 

i órákban pedig igazi nyári zivatar- 

olt részünk villámlással és menydör- 

A hőmérő délelőtt tiz órakor 8, dél- 

gy órakor 16, este nyolc órakor pe
- 

ok meleget mutatott. A meteoro
ló- 

zet jelenti: élénk szél várható, so
k 

esővel, vagy futó záporral, a maga- 

gyeken esetleg havazással, a hőmér- 

alig változik. 1 

mi Ujságiró házassága. Nagy Akos 

esztő, a budapesti Dunaposta 

katársa, tegnap a Ciuc megyei 

gheo-Remetea községben házassá- 

kötött Puskás Piroskával. 

orthy Miklós tizenhat éves kormány- 

ileuma. Ma van tizenhat esztendeje 

1 hogy a magyar nemzetgyülés 

thy Miklóst Magyarország kormány-
 

választotta. Ez alkalomból Budapes- 

Magyarország mas városaiban ün- 

ket rendeznek. 

héttőn este 9 órakor 

ulyok Isfván úr. 
irodalmi előadása. 

endégeket szivesen látnak! 

I
I
I
 

Bécsi jelentés szerint az egyik 

gummigyár kénytelen volt üzemét 

tetni. A munkások megrongálták a 

ágai miatt a szentbeszédeket nem le- 

gyformán jól hallani a Dóm minden 

en. A káptalan erre való tekintettel 

irozta, hogy igénybeveszi a modern 
yait a székesegyház akusztiká- 

ára. A szószéken és az oltár 

-egy mikrofont szerelnek fel. A 

ofon két megafonnal áll összeköt- 

n, amelynek segitségével a székes- 

belsejének minden részében jó lehet 

édeket hallani. Ma délután négy 

eg! János kanonok szentbe- 

tt próbálják ki az uj berendezést. 

zták, hogy amennyiben a próba si- 

ezemmaomn 

Eltávolitották a Petőfi-emléktáblát 

de az erre vonatkozó határozatot 

rozatáról, 
Morvay-ház falán elhelyezett Petőfi- 
emléktábla eltávolitására kötelezte. 

Kölcsey-kör a városi határozatnak ele- 

megfele 

Beszámoltunk Satumare város hatá- 

mellyel a Kölcsey-kört a 

A 

get tett, azonban Kiss Endre dr. ügy- 

véd utján a város határozatát a cluji 
reviziós bizottságnál megfelebbezte. A 
felebbezés szerint a városi határozat a 
törvény téves magyarázatán alapszik. 

A törvénynek tisztán magyar nyelvü 
feliratok eltávolitására vonatkozó intéz- 

kedése nem vonatkozhatik ártatlan szö- 

vegü kulturális emlékmüvekre. A feleb- 

... oasseseseseseesesesese 

bbezték 
bezés rámutat arra is, hogy a Kölcsey- 

kör hajlandó volt a magyar szövegü 

márványtábla mellé egy román szövegü
 

táblát is elhelyezni, azonban a v
áros az 

erre vonatkozó ajánlatot minden indo- 

kolás nélkül elutasitotta. Ha egy sza- 

tócsnak joga van román cégtábláján 

magyar szöveget is alkalmazni, sokkal 

több joga lett volna a Kölcsey-körnek 

egy nagy költő emlékét két nyelven 

megőrizni. A Kölcsey-kör reméli, hogy 

a reviziós bizottság elégtételt szolgáltat 

és az eltávolitott Petőfi-emléktábla ha- 

marosan visszakerül a helyére. 

..............
. 

- Kilenc magyar ujságirót jogerősen fel- 

mentettek. 1934 decemberében egy turdai 

gyülésről hazavonuló falusi lakosság Cor- 

nesti községben rombolásokat végzett. A 

eluji lapok az esetről nagy cikkeket irtak, 

amelyek miatt az ügyészség eljárást indi- 

tott Végh József, Szentimrei Jenő, Szász 

Endre, Olajos Domokos, Bakos Aladár, Zá- 

goni István, Zomora Sándor, Walter Gyula 

és Kovrig Károly ujságirók ellen. A tör- 

vényszék valamennyit ezer-ezer lei pénzbün-
 

tetésre itélte. Az üggyel most foglalkozott 
a 

eluji itélőtábla, amely mind a kilenc ujság- 

irót felmentette. Az itélet jogerős. 

Visszaveszik az elbocsátott spanyol 

tisztviselőket. Za mora spanyol köztársa- 

sági elnök rendeletet irt alá, amely szerint 

mindazokat a tisztviselőket, akiket 1934 j
a- 

nuár óta politikai meggyőződésük miatt á
l- 

lásukból elbocsátottak, vissza kell helyezni. 

Ez nemcsak a köztisztviselőkre, hanem a 

magántisztviselőkre is vonatkozik. 

- Veszedelmes tüz egy vegyi raktárban. 

Alexandria kikötőjében az egyik vegyi rak- 

tárban tüz keletkezett, amely milliós kárt 

okozott. Az oltási munkálatoknál tizennégy 

személy sulyosan megsebesült. A vegysze- 

rek égése következtében mérges gázok ke- 

letkeztek, amelyektől háromszáznegyven 

munkás rosszul lett. Ezek közül soknak az 

állapota válságos. 

- A lavina eltemetett egy vonatot. Az 

amerikai Valace város közelében a hegyek- 

ről lezuhanó lavina elboritott egy személy- 

onatot. A vonat több kocsija kisiklott. Az 

utasok közül heten meghaltak, többen pedi
g 

megsebesültek. 

- Kulturdélután a III. kerületben. A III. 

kerületi Misszió-szervezet és a Polgári-Kö
r 

ma délután négy órakor a Stöhr-féle terem- 

ben együttes müsoros kulturális délutánt 

rendeznek. A müsort, amelynek keretében 

özvegy Borsiczky Ottóné, a Misszió el- 

nöknője és Kubán Endre szerkesztő tar-
 

tanak előadásokat, Páter Kerl Norbert
 plé- 

bános nyitja meg. Wollschütz Józsefné 

Holló Mariska és Baum János operettrészle
- 

teket adnak elő, Kovencz János népda
lokat 

énekel, Katona Berta zongorázik, 
Kardos 

Dóri, Peschan Tildy, Szánthó Idikó, Kardos 

Ilu és Matica Bözsi táncolnak, a Polgári- 

Kör dalárdája pedig kórusokkal szerepel 
a 

müűsoron. Befejezésül egy mulatságos
 egy- 

felvonásos bohózat kerül szinre. 

A bélben keletkező mérgek által okozott 

rosszullétnél egy-két pohár természetes 

„Ferenc József" keserüviz, gyors és 
alapos 

bélkiüritő hatásánál fogva, a 
legjobb szol- 

gálatot teszi. Az orvosok ajánlják. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot 
kötöt- 

tek Vladu Stefan erdészgyakornok 
és Stan- 

ciu Mária, Lakatos János bádogos és
 Bacsik 

Róza, Berger Izsák kereskedő és Plemik 

Lujza, Furak Ferenc szövő és Koj
orean Má- 

la, Kabos Dezső magántisztviselő
 és Gold- 

stein Piroska, Kelemen József szabó és 

Szőcs Borbála. Meghaltak: Fratic
i Antal 32 

éves, Dacici Miksa 70 éves, R
egdon Antal 77 

- Előadás Krishnamurtiról. Erdekes 

előadás szinhelye lesz ma, vasárnap 

délelőtt11 órakor a Tiszti Kaszinó nagy- 

terme, ahol Rusu Silviu, a fővárosi 

teozófus társaság kiváló főtitkára, 

tart előadást Krishnamurtiról, a nagy 

hindu gondolkodóról. Belépődij nincsen, 

vendégeket szivesen látnak. 

- A nagy vállalkozó ismét uton van. 

Londonból jelentik, hogy Rickettvaál 

lalkozó, akiről annak idején az abesszin 

petróleum koncesszióval kapcsolatban 

sokat beszéltek, repülőgépen elindult 

GAI! 

ria, Molnár Mihály asztalos és Sze
les Rozá- 

éves, Hornea Regina, született Lintu 25 

éves, Sarbu Anna, született Mez
in 40 éves 

Addisz Abeba felé. Ugy tudják, hogy ut- 

közben leszáll Rómában és meglátogatja 

Mussolinit. A hirt eddig nem erősitették 

meg. 

- Két villamos közé szorult autó. Prágá- 

ban tegnap délután sulyos villamosszeren- 

csétlenség történt. Az egyik villamoskocsi 

igen gyorsan rohant le a Hradzsinból lefelé 

vezető utszakaszon és az utkereszteződésnél 

beleütközött két ellentétes irányba haladó 

másik villamoskocsiba. Ugyanakkor egy 

autó futott a három villamoskocsi közé. A 

villamosok az autót teljesen összetörték, an- 

nak motorja felrobbant és tüzet fogott. 

Rejcsek József egyetemi magántanár, 

aki az autóban utazott, a helyszinen meg- 

halt. A soffőrt életveszélyes sérülésekkel 

kórházba vitték. A három villamoskocsi 

utasai közül harmincan sulyosan megsebe- 

sültek. A villamoskocsik is erősen megron- 

gálódtak. 

Ma. vasárnap 

műsoros teadólután 

Llovd Dancingban 
az összes művészek lelléptével. 

- Temesvári Futár. Orich Viktor Te- 

mesvári Futár cimü hetilapjának most je
- 

lent meg a legujabb száma. Az uj Temes-
 

vári Futár tele van szines riportokkal és az 

a tuaális kérdésekhez való hozzászólásokkal. 

A lap reflexiókat füz Ungár Adoltf dr. le- 

tartóztatásához, cikket ir a legujabb leány- 

szöktetésről, az állami biztositó hivatalr
ól, 

egy bridzsmama keserveiről, a szinházról és 

sok egyéb érdekes dologról. 

- Az első német televiziós rádióállomás. 

Berlinben ma üzembe helyezik az első néme
t 

televiziós rádióállomást. Az uj állomást 

Berlinben és Lipcsében lehet majd erre a 

célra épitett rádiókészülékeken fogni. 

Akik önként mentek a halálba. A bu- 

dapesti rendőrség statisztikája szerint 

1935-ben a magyar fővárosban 969 férfi és
 

1325 nő indult el önkéntesen a halálba. Ezek 

közül 303 férfi és 261 nő tényleg meg i
s 

halt. A legtöbb öngyilkosságot tavasszal 

hajtották végre. Erdekes, hogy az életuntak 

zöme elvált férfi vagy asszony volt. 
Azután 

következnek a nőtlen férfiak és hajadon 

ZÓ 

- Maniu külföldi tárgyalásai. Ma- 
niululiu tegnap Bécsbe utazott, ahol 
Schuschnigg birodalmi kancellár- 
ral és Hodzsa Milán ecsehszlovák mi- 
niszterelnökkel megbeszéléseket foly- 
tat. Bécsből Maniu Párisba utazik és 
ott Tardieu volt francia miniszterel- 
nökkel tanácskozik. Tudvalevő, hogy 

Maniu és Tardieu is tervet dolgozott ki 
a Duna-probléma megoldására. 

- A tanárok tiltakoznak. A közép- 
iskolai tanárok tegnap a fővárosban 
gyülést tartottak. Ezen elhatározták, 

hogy a középiskolákban negyvennyolc 

órára megszakitják a tanitást abban 
az esetben, ha a kormány a tanárok 

követeléseit vonakodna teljesiteni. 
Azokat a tanárokat, akik a kormány- 

párt tagjai, felszólitják, hogy a pártból 
lépjenek ki. 

-- Gurie érsek elégedetlen. Gurie 

besszarábiai érsek - miként Chisinauból 
jelentik - elégedetlen az állandó szinodus 
által, az ügyében hozott határozattal és ez- 

ért a szent szinodus teljes ülése elé viszi az 
ügyet. Gurie kérni fogja a szent szinodust, 

hogy március 10-iki ülésén ugy a közte és 

az érsekség vagyonát kezelő tanács között 

felmerült konfliktus, valamint a kultuszmi- 

niszter által hangoztatott közigazgatási ter- 

mészetü vádak ügyében is hozzon döntést. 

- Tizenegy tagból álló kémszervezetet 

lepleztek le. Pozsonyban a rendőrségnek si- 

került egy tizenegy tagból álló kémszerveze- 

tet ártalmatlanná tenni. A szervezet veze- 
tője Kober Hugó német állampolgár volt. 

A kémek főleg Szlovenszkó déli részén mü- 

ködtek és a dunai kikötők erőditményeit 

fényképezték le. 

Csak sohasem látnék frissen nyiló 

orgonát. - Várady Aladár tangósláge- 
re Moravetznél kapható. 

- A zsidó diákokat nem engedték a te- 

rembe vizsgára menni. A fővárosban most 

kerülnek betöltésre a betegsegélyző pénztár 

orvosgyakornoki állásai. Az állásokra hat- 

vanegy orvostanhallgató jelentkezett. Ezek 

között tizenkét zsidó diák volt, akiket az 

antiszemita érzelmü diákok nem engedtek 

be a gyakornoki állások elnyerésére szüksé- 

séges vizsgákhoz. Az antiszemita diákok 
eltorlaszolták az ajtókat és igy megakadá- 

lyozták, hogy a zsidó diákok a vizsgára je- 

lentkezhessenek. A zsidó diákok a vizsgáz- 

tató bizottság elnökéhez fordultak pana- 

szukkal és kérték, függessze fel mindaddig 

a vizsgákat, amig ők is résztvehetnek azo- 

kon. 
-AI Caponet a fegyházban meg akaa 

ták gyilkolni. Newyorkból jelentik, hogy 
az atlantai fegyház udvarán merényletet 
Fiséreltek meg Al Capone, a csikágól 
gangsterek fejedelme ellen. Al Capone 
az udvaron sétált, amikor valaki az eme- 
letről sulyos vasdarabot dobott le. Az 

Al Capone mögött haladó fegyenc észre- 

vette a merényletet és elrántotta Al Ca- 

ponet, akinek a vasdarab igy csak a kar- 

jét érintette. Hir szerint a fegyencek 

Lalálra itélték Al Caponet és ezéri kisé- 
-eltek meg ellene merényletet 

Nem sürgős 

A gazda megszólitja a körorvost 
- Doktor ur kérem, ha alkalo 

falunkba jár, nézzen be hozzánk i 
- Minek? 

- A feleségem elharapta a nyel 
nem tud beszélni. 

- ő vághatná fel 
leányok. Legkevesebb öngyilko- a azasem- 

berendezést véglegesen a szé- 

zban hagyják. 1 E ánuel 54 éves korában. 
5 és Hajn 

berek közül került ki. 

a fogházköi 
könyveit.



- Sulyok István dr. második elő- 

adása. A IV. kerületi Misszió rendezé- 
sében megtartott Világnézeti iskola ke- 

retében tegnap este Sulyok István 
dr. szerkesztő, a kitünő erdélyi köziró 

megtartotta második előadását A betü 

a szebb jövő szolgálatában cimmel. A 
tegnapi előadás fokozódott érdeklődés 
közepette folyt le és a nagytermet szi- 

nültig megtöltötte a közönség. Sulyok 
István dr. széles látókörü és élvezetes 
felépitésü előadását, amelyet a közön- 

ség nagy tetszéssel fogadott, lapunk 
vezetőhelyén közöljük. A Világnézeti 

iskola legközelebbi előadását Márton 
Aron, a Katolikus Népszövetség cluji 

központi igazgatója tartja, aki az el- 

mult esztendőben városunkban rende- 

zett előadásaival mélyen véste nevét a 

katolikus tömegek szivébe. 

- Hamisitják már a 250 leies ércpénzt is. 

Alig nehány napja került forgalomba az uj 

250 leies ércpénz és máris hamisitják, Az 

első hamisitványokat Gorj-megyében talál- 

ták. Brancus Vasile, aki titkárja a Bra- 

dicen községben levő szolgabiróságnak, ta- 

lálkozott a napokban Ciolofan Dumitru 

gazdával és ez mutatott neki egy uj 250 

leies ezüstpénzt. Brancus Vasile elkérte a 

pénzt és azt néhány nap mulva tovább adta 

Voiculescu Grigore kereskedőnek. Ekkor 

kiderült, hogy az uj pénz hamisitvány volt 

és a csendőrség három embert letartóz- 

tatott. 

- Elhalasztott gazdasági előadás. A 

Magyar Párt gazdasági szakosztálya a 

mai vasárnapra gazdasági ismeretter- 

jesztő előadás tartását tervezte. Ez az 
előadás és a vele összekötött vacsora 

technikai okok miatt két héttel halasz- 

tást szenved és azt március közepén tart- 

ják meg. 

Okleveles tanár 
zongora-, hegedű- ének és zene- 

! elméleti, zeneszerzési 
órákat ad. 

Breihaupt-Riemann-módszer.) 
Havi tandij kezdőknek 200 lei 
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Fogságban marad a gyilkossággal 
gyanusitott mérnök. A fővárosi itélő- 

tábla vádtanácsa most foglalkozott 
Ciuley mérnök letartóztatásával. A 
törvényszék vádtanácsa ugyanis sza- 
badlábra helyezését rendelte el, de az 

ügyész a döntés ellen felebbezést jelen- 

tett be. Az itélőtábla vádtanácsa meg- 
erősitette a Cristescu Tita szinész- 
nő meggyilkolásával vádolt Ciuley mér- 
nök letartóztatását és vizsgálati fogsá- 
gát meghosszabbitotta. 

- A Dréhr-ügy legujabb öngyilkosa. 

Budapesten az egyik budai fasorban 

összeesett egy negyvenöt év körüli ele- 
gánsan öltözött asszony. A mentők kór- 
házba szállitották, ahol kiderült, hogy 

ismeretlen méreggel megmérgezte ma- 
gát, ezenkivül pedig balkarján felvágta 

az ereket. Megállapitották, hogy az 

életunt asszony Halász Lajosnak, a 
Dréhr-ügyben sokat emlegetett ban- 
kárnak a felesége. Allapota sulyos. Tet- 
tét anyagi bajok miatt követte el. 

fakjon DBudanesi szívében / 

Merano-szállota 
IV., Bécsi-utcea 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-08 

Kitünően felszerelt olcsé szobák, 
elsőrendü konyha 

Központi fütés. . Hideg-meleg folyóviz. 
Liftszállitás le és fe aeeeyo 

őgy nemzeti bajnoki, öt elsőosztályu 
és hat másodosztályu kerületi bajnohi mérkőzés 

alkotja a vasárnapi puogramoi 
Ma, vasárnap a nemzeti bajnokság 

keretében a lilafehérek délután három 
órakor a Banatul-pályán a cluji Victo- 

ria csapatával mérkőznek. A kerileti 

bajnokság első osztályának müsora a 

következők: Politechnica-Banatul az 

Electrica-pályán délelőtt 10 órakor,Pro- 

gresul-Fratelia a Progresul-pályán 

délután négy órakor, CFR-Hertha a 

CFR-pályán délután félnégykor, Frei- 

dorf-Rapid a Freidorf-pályán délután 
négy órakor, Jimboliana EHlectrica 
Jimbolian. A másodosztályu bajnokság 
müsora: IOGT-Galvani a Progresul- 

pályán délelőtt tizenegy órakor, Fortu- 

na-SFAPT a Dacia-pályán délelőtt ti- 
zenegy órakor, Unirea-RGMF a Pát- 
ria-pályán délelőtt féltizenegykor, Ju- 
ventus-Staruinta a Juventus-pályán, 

Hajduk-Venus a Dacia-pályán és Pát- 
ria -Vulturi a Pátria-pályán. Ezek a 

mérkőzések délután négy órakor kez- 
dődnek. A helybeli munkáscsapat a 

Dura sportegylet csapatával délelőtt ti- 
zenegy órakor a munkások pályáján ba- 

rátságos mérkőzést játszik. A Ripensia 
ma Aradon szerepel, ahol ellenfele az 

AMEFA csapata lesz. 

Az Unirea közgyülése 

A helybeli Unirea sportegylet ma, va- 

sárnap, március elsején a Viadukt-ven- 

déglőben tartja évi rendes közgyülését, 
amelyen fontos ügyek kerülnek elinté- 
zésre. Ezért a sportegylet vezetősége a 
tagok teljes számu megjelenését kéri. 

A ping-pong uj szabálya 

A magyar asztali tennisz-szövetség 
javaslatára uj szabály meghonositásá- 
ra készül a nemzetközi szövetség. A ja- 

vaslat értelmében a jövőben nem lehet 
majd a játékosoknak pörgetett labdát 
adogatni, mert ezzel a játek sokat ve- 

szit sportszerüségéből. 
.... 

- Az Emericanum volt prefektusa a 
satmari egyházmegyében. Kühn Péter 
mint recasi káplán nyolc év előtt került 
Timisoarára a püspöki konviktus prefek- 
tusaként és ugyanakkor hitoktató is lett 
a német állami gámnáziumban. A követ- 
kező évben már prefektusa volt az Eme- 
rieanumnak, hat év előtt pedig teológiai 
tanárnak nevezték ki. A mult év vége 
felé azután olyan betegséget állapitottak 
meg rajta, mely lehetetlenné tette szá- 
mára, hogy továbbra is reábizzák az if- 
juság nevelését. Ekkor a radnai zárdába 
került, ahonnan most Fiedlersatmari 
püspök egyházmegyéjébe nyert felvételt 
és egyik plébánián a kápláni teendők 
végzésével bizták meg. 

-Asajtó az idő szava. Sulyok 
István dr., cluji szerkesztő, március 
2-án, hétfőn este 9 órakor, az Ujságiró- 
klubban tart előadást A sajtó az idő 
szava cimmel. Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

* A Magyar Nőegylet március 1-én, va- 
sárnap délután tartja meg szokásos ötórai 
teáját, amelyre ezuton szivélyesen meghiv- 
ják a tagokat és az egyesület pártfogóit. 

- A természet védelme. Borza Ale- 
xandru cluji egyetemi tanár ma, vasár- 
nap délelőtt 11 órakor a Capitol-moziban 
vetitett képes előadást tart a természet 
védelméről. Az előadás ingyenes. Az 
E. K. E. bánsági csoportja ezuton is fel- 
hivja tagjai figyelmét az előadásra és 
kéri, hogy azon minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. 

nok, tuszorok, klottok, kartonok, festők, 

továbbá kész öltönyök, liukosztümök, 

árak alatt árusittataak. / 

Az olcsó árusitás reklámárakon folytatódik 

KleinDávid áruházáb 
Timisoara IV., Strada I. C. Brátisnu 15a / Telefon 12-92. 

A dusan felszerelt áruraktáron levő szövetek, selymek, vásznak, zefirek, ingpupli- , karton ők, bársonyok, fanellek, grenadinok, inletek, paplanok, abroszok, törülközők, garniturák, pohárkendők, fejkendők és zsebkendők, 1 E, gépészöltönyök, nadrágok, pilótaöltönyök, köpenyek. Puplin, sport- és cserkészingek, munkásingek, alsónadrágok, pulloverek, szvetterek, harisnyák, zoknik, kesztyűk, sportsapkák, bárettek, gallérok, nyakkendők, esernyők stb. Összes férfi- és nőiszabókellékek, vatta, vattelin, cérnák, varróselymek, 
gombok stb., stb. ; 

A nagyrészt korábban beszerzett árukra való tekintettel jóval a napi- 
Téliáruknál külön nagyobb engedmény. 

Adóbónokat és állami kölcsönkötvényeket átvesz a naplárnallOszázalekkal drágábban 
vásárlás ellenében. 

- Hlfogtak egy hitlerista futárt. Sibiu- 
ból jelentik, hogy az ottani állomáson őri- 

zetbe vettek egy Schortze nevü férfit, 

akinél több nagyobb csomag volt. Schortzet, 

aki biledi illetőségü, bekisértek a sibiui 

rendőrségre és ott felbontották a csomago- 

kat, amelyekben hitlerista propaganda ira- 

tokat és betiltott lapokat találtak. A hitle- 

rista futár azt vallotta, hogy a propaganda- 

anyagot Landmann hitlerista agitátor- 

tól kapta Fritz F a britius megbizásából. 

A hitlerista propaganda iratokat egy titkos 

nyomdában készitették. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugulás, 

végbélberepedés, kelés, terhes vizelési inger, 

májduzzadtság, derékfájás, mellszorulás, 

szivdobogás és szédülési rohamok esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata csakhamar kellemes megkönnyebbü- 

lést eredményez. A belső bajok orvosai az 

igen enyhe hatásu Ferenc József vizet gyak- 

ran mindennapi használatra, reggel és este 

egy-egy félpohárnyi mennyiségben rendelik. 

- ÉEvtizedes szolgálat után elbocsá- 
tott tisztviselő. Targumuresen Strauss 

Simon volt pénzügyi tisztviselőt évtize- 
des szolgálat után a pénzügyminiszter 

további intézkedésig rendelkezési állo- 

mányba helyezte. Strauss ezt a rendel- 

kezést sérelmesnek találta és a celuji 
itélőtábla mellett müködő közigazgatási 
birósághoz fordult orvoslásért. A biró- 
ság a keresetet elutasitotta azzal a 

megindokolással, hogy Strauss nem 
volt végleges tisztviselő. Strauss a sem- 
mitőszékhez felebbezett. 

directrice 

Les Costa 
akrobata-táncpár 

Duo Essieis 

Nilskaja 
spiceművésznő 

Székely Bözs 
táncművésznő 

Erna Stary 
táncművésznő 

Isca Paula 
táncművésznő 

Maria Zoltanowa 
táncművésznő 

- Meghalt a falu legöregeb 

szonya. Tereiamare községben 
vennyolc éves korában meghal 
Mayer Anna született Feisth: 
A falu legöregebb asszonyát igen 
kisérték utolsó utjára. 

- A kielégitetlen államok élettfel 

Berlinben Toynwill londoni e 

tanár, az államok közti kapcsolatok k 

sára létesitett intézet igazgatója, elő 

tartott. Előadása során hangoztatta, 

Angliának, Amerikának és Szovjeto 

szágnak mindent el kell követnie, ho, 

elégitetlen államok hozzájussanak a 

az életfeltételekhez, amelyekhez juss 

Elsősorban figyelembe kell venn 

Németország és Olaszország kiváns 

* Körmendi Ferenc: Bünösök. Kö 

Ferencnek, a ma már világhirü mag 

nak hatalmas uj regénye, a B 

bün és bünhődés örök, kimerithete 

máját vizsgálja uij, pszichológia. s 

ból. Az egyik főhös a pubertás vi 

vergődő és lázadozó inas, akinek f 

datlan ösztönélete kikerülhetetlenül al 

be torkollik. A másik hős a müvelt, " 

mult lelkiéletü gyárigazgaté-mérnök, 

nek irreálisan tragikus története 

párhuzamba kerül és egybefonodik 

sorsával. A drámai feszültségü, lebi 

regényt az Athenaeum adta ki. Ara 

vászonkötésben 450 lapon, remek kiál 
ban 165.- lei, minden könyvkereskedé 

vagy Lepagenál Cluj. 
......z....00 

MOZI 
Mozik müsora: 

Vasárnap, március 1 és hétfő, má. 

Apolló-mozi: Helyet a gyermeke 

Robban (Kettős-müsor). 

Capitol-mozi: Szentivánéji álom. 

Select-mozi: Helyet a gyermekekne 
Robban (Kettős-müsor). 

Convocare 
On. membrii ai „Vechei Asoc. 

Ramana", Timisoara III, se invit: 

83-a adunare generala ordinara care 

tine la 25 Martie 1936, ora 10 a. m, in 

Asoc. din Timisoara III., Str. Timotei 

riu No. 10. La caz ca membrii nu se vor 

zenta in numar statutar, se considera 

narea generala convocata pe 8 April 
cand la acea ora si loc se va tine ad 

generala fara considerare la numarul n 

brilor prezinti. Ordinea de zi: 1. Desch 

adunarii si numirea a doi autenticat 

Raportul Comitetului si revizorilc 

Votarea bilantului si absolutorului pe 

1935. 4. Votarea bugetului pe anul 19. 

uutáma ulja 

1ao 
M vael 

Propuneri insinuate cof. Art. 18. Com 



tőszék érdekes döntést ho- 

i Dermata-müvekhez tar- 

Hybeli Turul cipőgyár ügyében. 

tal közegei ugyanis megálla- 

ogy a cluji központ a fiók- 

küldött áruk elszámolásánál 

om százalék rabatot von le és 

ltségi ár után fizeti a for- 

ót. A pénzügyminiszterium ha- 

alapján kötelezték a Turul, il- 

Dermata-müveket, hogy a hu- 

m százalék után is fizesse meg 

adót, még pedig bizonyos 

megfelelően 110.000 leit. A Der- 
ivek igazgatósága erre közigaz- 

pert inditott a eluji itélő- 

a pénzügyminiszterium ellen 

on számos adófizető, aki tulfize- 

ran,a birósághoz fordult és kérte, 

telezze a pénzügyigazgatóságot 

tések elismerésére. A cluji járás- 

egyik esetben most arra kötelez- 

nzügyigazgatóságot, hogy a per 

felmerült költségeket az adó- 

ek tizenöt nap alatt különbeni 

jtás terhe mellett fizesse meg. 

t indokolása szerint a pénzügyi 

ircius hó 7-én 

Dermata cipőgyár forgalmi adóügyében 
jemmitöszék elutasitotta a gyár keresetét 

igazgatási ténykedés, hanem csupán 

es indokalásban kütelezte a lárásbirúsán 
a Hincstári az adótultizetések elismerésére 

2 
és egyben a miniszteri határo- 

zat megsemmisitését kérte. Az itélő- 

tábla leszögezte, hogy a rabatként el- 

számolt összegek után nem kell forgal- 

mi adót fizetni. Az itélőtábla döntése 

ellen viszont a kincstár semmiségi pa- 

naszt nyujtott be és a semmitőszék 

előtt a kincstár képviseletében megje- 

lent ügyvédek arra hivatkoztak, hogy 

a miniszter rendelkezése nem volt köz- 

egyszerü leirat. Ezeket a belső rendel- 

kezéseket azonban nem lehet közigaz- 

gatási uton megtámadni. A semmitő- 

ügyi közegeknek hivatalbeli kötelességük 

az adótulfizetéseket megállapitani és 

azoknak jóváhagyását nemcsak a mult 

évi, hanem a folyó költségvetési évre is 

elismerni, a biróság - az indokolás sze- 

rint - megállapitja a pénzügyigazgató- 

ság rosszhiszemüségét, mivel az állam- 

nak nincs követelése az adófizetőtől, ha- 

nem inkább annak van az államtól. A 

fenti indokolásból kitünik, hogy a pénz- 

ügyminiszter a törvény ellenére tagadta 

meg az adótulfizetések elismerését. A 

kincstár jogi képviselője a járásbiróság 

tárgyalásán csupán azt kifogásolta, 

hogy a biróság a perköltségek megfizeté- 

sére kötelezte a pénzügyigazgatóságot, 

egyébként a tények megállapitá- ellen 

nem felebbezett. 

Az ékszerészek ma nyitva tarthatják 

üzletüket. A mai vasárnapon az éksze- 

szék helytadott a semmiségi panasznak 

és a Dermata keresetét érdemleges tár- 

gyalás nélkül elutasitotta. 

közegek hivatalból kötelesek az adóköny- 

veket felülvizsgálni és a tényeket megál- 

lapitani, de ezen kötelességüket a pénz- 

ügyminiszter rendeletére való hivatko- 

zással visszautasitották. A biróság ezért 

megállapitja, hogy a pénzügyminiszter 

rendelkezése ellentétben áll az adótör- 

vény szakaszával s igy a pénzügyminisz- 

ternek ez a rendelkezése nem vehető fi- 

részek az egész ország területén nyitva 

tarthatják üzleteiket. Ezért a napért 

azonban személyzetüket kötelesek kü- 

lön megfizetni. Ez az intézkedés azzal 

az ókirályságbeli szokással áll összefüg- 

gésben, hogy március elsején a férfiak 

a nőket kis jelvényekkel, az ugyneve- 

zett mercisoarákkal ajándékozzák meg. 

Ennek a szokásnak sok hive van már a 

Bánságban is. 

Törölték a határvám három milliós 

birságát. Beszámoltunk arról, hogy a 

Decebal határállomáson müködő vasuti 

vámhivatalt az egyik lugoji textilgyár 

részére érkezett háromezer kiló sulyu 

rakománynak hibás elvámolása miatt 

három millió lei birsággal sujtották. Az 

áru szállitólevelében a rakomány álta- 

jelezték azt is, hogy a szállitmány bom- 

rette fonalat tartalmaz. A vasuti vám- 

hivatal tisztviselője nem olvasta 

a szállitólevelet, hanem gyapotfo: 

ként vámolta el a szállitmányt. Az el- 

vámolásnál tehát jóhiszemü tévedés 

történt és ezért a birságolási jegyző- 

könyvet megsemmisitették, egyben tö- 

rölték a kivetett birságot. A vámtiszt- 

viselőt megbüntették. 

A bánsági buza ára 435 lei. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat általá- 

ban lanyha és a piac üzlettelen. A piaci 

árak a következök: bánsági buza 435, 

torontáli buza 445, tengeri 290, zab 

340, takarmányárpa 310, tavaszi árpa 

320, korpa 255, kismalmi liszt a 30/70-es 

peosztásból 850, nagymalmi liszt 870, 

tökmag 750, napraforgómag 500, cirok- 

mag 250, muharmag 625, lucerna szé- 

naliszt 240 lei száz kilónkint. A lóhere- 

mag 33 és a lucernamag 31 lei kilón- 

kint. 
Javitják a vasuti forgalmat Arad és 

Timisoara között. Az utazó közönség 

régi panasza volt, hogy Timisoara és 

Arad között a délutáni vasuti összeköt- 

tetés igen hiányos. Délután negyedkettő 

és este hét óra között városunkból 

Aradra nem indul vonat és déli tizenkét 

és esti félnyole között nem érkezik on- 

nan vonat. A kerületi vasutigazgatóság 

előterjesztésére a vezérigazgatóság 

hozzájárult, hogy a két város között a 

délutáni forgalmat egy motorvonat be- 

állitásával javitsák meg. Az uj motor- 

vonat kedden, március 2-án kerül üzem- 

be. Aradról indul délután 2 óra 40 perc- 

kor, Timisoarára érkezik 3 óra 50 perc- 

kor, innen visszafordul 4 óra 16 perckor 

Tétegyházi Andsás 

uptmann utia 

DÉL! MIRLAP eredeti regénye
 

jilenyomatokat keresnek. 

a villamosszékis 

csatorna elég erősnek látszik, 

birjon egy közepes sulyu embert. 

an kizártnak tartom, hogy a rabló 

nálta volna, mert tulmessze van 

laktól és a sima falon semmi tám- 

lincsen, amelybe a csirkefogó bele- 

kodott volna, hogy az ablakhoz 

Az sem valószinü, hogy kötelet 

olna fel ide, mert kivülről semmi 

n amin a kötél felakadhatna. Ez 

csak abban az esetben lett volna 

éges, ha az ablak nyitva lett volna. 

iteman rendőrbiztos az egyik se- 

re nézett. Ezek eddig sem voltak 

lek, hanem a szoba minden zegét- 

alaposan megvizsgálták. Nagyitó- 

ék a bölcsőt, a párnákat, a szét- 

icsiny ruhákat. Nyilvánvaló volt, 

segéd felfogta főnökének pillantá- 

Kiszaladt a szobából és egy perc 

már magával hozta a folyosón sir- 

Goy Bettyt, a Lindbergh-bébi daj- 

man olyan szurósan tekintett a 

mintha pillantásával át akart 

gyelembe. Tekintettel arra, hogy a pénz- 

ék-iehér Wizo Dü 

- Goy Betty vagyok, a bébi dajkája. 

- sSzóval, maga a dajka. Igen? 

Ugy hangzott ez a kérdés, mint az os- 

torpattogás. 

- Igen, - volt 

- Tudja maga, 

sége? 

- Tudom. 

- Nemde az, hogy mindig a gondo- 

zására bizott gyermek mellett legyen? 

- Az, - zokogott a dajka. 

- Hiát akkor miért hagyta magára a 

gyermeket este? 

Mielőtt azonban erre a kérdésre felelt 

volna, a rendőrbiztos már uiabb kérdést
 

zuditott rá: 

- Hol szokott maga aludni? 

- Itt a gyermekszobában, mister. A 

diványon. 

- Hát akkor miért nem csinálta meg 

az ágyát, amikor a gyermeket lefektette
? 

kérdezte metszően Whiteman. 

Azonban megint nem várt válaszra, 

hanem visszatért az iménti kérdésre
: 

Most arra válaszolion, hogy miért 

hagyta a gyermeket magára az e
ste? 

A dajka a vallatás alatt ugy remegett, 

mint a nyárfalomb és a sirástól 
alig le- 

hetett megérteni a válaszát: 

En, kérem, lementem vacsorázni 
a 

konyhába. 

a megszeppent válasz. 

mi a daika köteles- 

gyek le vacsorázni. Ma is
 igy volt. 

uUgy? és az ágyát csak akkor
 szok- 

ta megvetni, 

Izgen 
MWhiteman egy darabig 

lános megjelölése gyapotfonal volt, de 

a Vigadó termeiben 

Amikor a bébit lefektetem,
 

minden nap ugyanabban az időben 
me- 

ha a vacsoráról visszatér? 
; 

mmegkezdi az érdemleges nyomozást. 

hallgatott, az- 

dajkára, mint a vércse a csirkére: 

Ki mondta magának, hogy hagyja 

nyitva ezt az ablakot? 

Kérdése közben rámutatott a nyitva 

álló ablakra, 

A kérdés mindenkit meglepett, aki a 

szobában volt. 

Betty hebegett: 

Kérem, mister, nekem nem mondta 

senki, hogy az ablakot hagyjam nyitva
. 

-Ki mondotta magának, hogy az ab- 

lakot hagyja nyitva? - menydörgöt
t 

feléje Whiteman. 

- Senki, - smételte reszketve Betty. 

Van magának férfiismerőse itt a 

vidéken? 

Nincsen, azaz, hogy a házban al- 

kalmazott férfiakat ismerem. 

- Férfirokona van 

- Van egy fivérem. . 

- Hol? 

- Pennsylvaniában bányás 

- Munkanélküli? 

- Nem. 

A Mikor beszélt vele utoljára 

- Másfél éve. 

- Sohasem járt a fivére itt: 

- Soha. 
Szokott magának irni? 

Ritkán. Két hónap előtt kaptam 

tőle utoljára egy levelezőlapot. 

Lindbergh türelmetlenkedett. Nem 

szólt, azonban látszott rajta, hogy feles- 

legesnek tartja a sok kérdezősködést. 

Jobban szerette volna, ha Whiteman 

Nem tudta, hogy a rendőrbiztos hová 

és ujra Aradon van 5 óra 29 perckor. 

sem volt, hogy a rendőrbiztos - ha nem 
is határozottan - máris gyanuba fogta 

a dajkát, hogy esetleg összejátszott a 

gyermekrablókkal. 

Whiteman sasszeme észrevette Lind- 
bergh türelmetlenségét és megnyug- 

A Kérem, mister Lindbergh, előbi 

tisztázni kell bizonyos dolgokat és csak 

azután folytathatjuk az érdemleges nyo- 

mozást. 
Aztán megint odafordult Goy Bettye 

hez: 
- Udvarlója, vőlegénye van?: f 

- Vőlegényem van. 

- Itt a környéken? 

- Nem, A vőlegényem is skét. Tem- 

gerész. Egy személyszállitó hajón telje 

sit szolgálatot, amely Newyork és Sou- 

thampton között közlekedikee. 
- Hol van jelenleg a vőlegénye? 

- Ugy tudom, hogy tegnapelőtt in- 

dult el Európa felé: 

Mikor találkozott vele utoljára ? 

Karácsony előtt, amikor mistret 

Lindbergh kiséretében Newyorkban j 

(am bevásárolni. Azonban 

ideig voltam vele együtt, m 

tresszel siettünk vissza és 

szabad időm volt. 

biztos - tehát a napokba! 

kezett sem a bátyjával, sei 

vel. És azok megbizásából, 

vel sem kereste fel seni 

- Senki, kérem. 

tán ugy esapott le ujab
b kérdésével a akar kilyukadni a sok kérdéseel, Hogalma 



Háa 

Hétiő, maárcius =. Bucuresti. 6.15: A rá- 

diózenekar szórakoztató hangversenye. 

B45: Szerelmi dalok lemezeken. 8.10: Szó- 
rakoztató-lemezek. 9.30: Morsky schram- 
melnég gyes. 10: Stronescu Konstantin éne- 

kel. 10.30: Hirek. 10.45: A zenebarátok 
négyese. 11.20: Vendéglői zene. 11.45: 

Hirek külföldre. 11.55: Hirek. 12: Vendéglői 
zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 12.30: Közveti- 
tés a belügyminiszterium diszterméből. 

1.45: Hirek. 2: Szimfónikusok. 3.40: Hirek. 
6.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Cigánymu- 

zsika. 7: Előadás. 7.30: Női ének. 8: Elő- 

adás. 8.30: Hangverseny Dohnányi vezény- 

fetével. 9.40: Hirek. 10.50: Hanglemezek. 
12: Francianyelvü előadás. 12.25: Jazz. 1: 

Hirek. Budapest II. 7.30: Német nyelvokta- 

tás. 8: Hanglemezek. 9: Csevegés. 9.30: Hi- 

rek. 9.55: Cigánymuzsika. Bécs. 1: Hegedü- 

müvész lemezei. 6: Filmlemezek. Este 10: 

Régi zene uj köntösben. 12.15: Könnyü- 
bene. Belgrád. Este 9: Opera a Nemzeti 

Szinházból. Milánó. 6.15: Tánczene. Este 

9.35: Szimfónikus-hangverseny. 11: Tarka- 

est. 11.45: Tánczene. Róma. 6.15: Táncle- 

mezek. 11.15: Cselló és zongoramüvész já- 

téka. Strassburg. Este 10.10: Bécsi zene, 

hangverseny. Stuttgart. 7: Tarka, zenés, da- 

los délután. 9.10: Tarka-est. Éjfél után 1: 

Hangverseny. Varsó. Este 9.30: Boyer-le- 

mezek. 11: Szimfónikus-hangverseny. Ejfél 
12: Tánclemezek. 

Apvóhivdetések 

E tszano ] 

MHázassági ügyében 

forduljon bizalommal Barbes, a legdisz- 

krétebb kereskedelmi és házassági informá- 

tiós irodájához, Timisoara I, Str. Emi- 

nescu 6. (3961) 

dió 
Kedd, március 3. Bucuresti. Délután 

6.15: Szórakoztató-lemezek. 7.15: Gramo- 

fon-zene. 8.15: Dimitriu Nella énekel. 9: 

Rádiózenekar hangversenye. 10: Zongora- 

négyes Prágából. 11: Hirek. 11.15: A kato- 

nazenekar tovább hangversenyez. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: 

Cipő, táska, keztyü, felolvasás. 1: Női ének. 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hi- 

rek. 6: Zongorajáték. 6.40: Egészségügyi 

előadás. 7.10: Hanglemezek. 8.30: Hangjá- 

ték. 9.50: Európa-hangverseny. 11: Hirek, 

majd szalonzenekar. 12: Németnyelvü elő- 
adás. 1: Hirek. Budapest II. 6: Előadás. 
7.10: Mezőgazdasági félóra. 7.50: Francia 
nyelvoktatás. 8.35: Női ének. 9.25: Hirek. 
9.45: Cigánymuzsika. Bécs. 4.20: Mandolin- 
zenekar. 5: Kedvelt operák lemezei. Este 
11.10: Sechrammelzene énekkettőssel. Bel- 
grád. Este 7: Tánczene. Königeberg. Este 
11.20: A jégvitorlás bajnokság. Lipcse. 
9.15: Tarka-est tréfákkal, dalokkal és zené- 
vel. Milánó. 6.15: Tánczene. 9.35: Giordano: 
Andrea Chénier, opera. Prága. Este 9.55: A 
csehszlovák Európa hangverseny. Róma. 
Este f1.15: A rádiózenekar hangversenye, 

majd tánczene. Stuttgart. Este 9.10: Fiatal 
német zeneszerzők. Varsó. Este 11: Schu- 
mann Erzsébet és Saljapin lemezek, majd 
tánczene. 

1 szoba, 
előszoba és fürdőszobából álló garzon lakás 
uj villában, L, Str. Toma 8, március 1-re ki- 
adó. Információk a fenti cimen. (3938) 

Igen olesőn kiadó 

elköltözés miatt 5 szobás összkomfortos 
lakás. II., Str. Petru Teglea 1, földszint 

ihaknazás ] 
Nagy Cernauti textilgyár azonnali belé- 
hen keres 

szövőmestert, 
Elsőrangu szakembert, feltétlenül román ál- 
lampolgárt. Ajánlatok „Cernauti" jeligére 
z kiadóhivatalába küldendők. (87) 

Alkalmazunk 
bi 4 nyugdijas, vagy leépitett tiszvise- 

nőt, tanitónőt vagy tanárnőt, kik helyben 
agy ismeretséggel rendelkeznek. Próbaidő 
latt 100 lei napidij. Jelentkezni délelőtt 

Cim a kiadóban. (3950) 

Tanulóleányok 

iszalonba felvétetnek. Rabinovits, II. 

ulev. Carol 11. (3953) 

Megbizható 

őzni tudó és hosszabb bizonyitvánnyal ren- 
elkező nő, 2 személyes háznál azonnali 

belépésre kerestetik. Meiszner-gyógytár, II., 

Dorobantilor. (3954) 

Intelligens ferttmuikarrok 

olt tisztviselők alkalmi-munkárake- 

(3960) estetnek. Cim: A kiadóhivatalban. 

Kombinéfüzők 
Drincessfüzők 
Drvosilag rendelt 

kötők, alkalmi 
üzők, melltartók 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiség 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

jobbra. (2052) 

Modern 
egy és két szobás lakások, fürdőszobával, 
május l-re kiadók. III., Stt. Romulus 78. 

(3939) 

Olcsón kiadó 
május 1i-re az I. kerület Str. Paul Chinezul 
6. számu házban 3 szobás lakás. Bővebbet 
ugyanott. (3948) 

Autó-boxok 
2 nagy terem, 1 üzlethelyiség kiadó. Érdek- 
lődni Forgács vaskereskedésében. TV., 
Str. Vacarescu 35. Telefon 855. (3957) 

SIEBOLD butor ztez 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisosra I., Piata Unirii 

2 szobás 
modern lakás kiadó. Timisoara III, Str. 
Eneas 88. (3959) 

Szép 2 Gzobás 

lakás, elő- és fürdőszobával, április 1-re ki- 
adó. III., Piata Crucii 2. (3947) 

4 szobás : 

lakás május 1i-re kiadó. II., Str. Titu Maio- 

rescu 5. (3955) 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás és 

Gondoljon a lövérel 

biztositási 

Telefon 21-81 

elhalálozás esetfére, 

zzm 

Kiadó 

a Domnita Elena állomás és dohánygyár 

közelében, piac és villamos mellett, május 

1-től az I. emeleten 3 szobás lakás. IV., Spl. 

Tudor Vladimirescu 31. Telefon 19-98. 

(3952) 

Kiadó 

csinos, világos, tiszta különbejáratu butoro- 

zott szoba. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8. 

(3905) 

Keresek megvételre 

egy kisebb birtokot 30-40 hold Timisme- 

gyében, lehetőleg lakóházzal és gazdasági 

felszereléssel együtt. Ajánlatok „Birtok" 

jeligére e lap kiadójába. (3958) 

KTTATATANAATATATAAAAAAATTNATAATAATAATA AANLATAAÁATA 

Földszintes 
bérház 

az Lkerületben 
azonnal eladó. 

Cim: 
Tara-nyomda 

, Strada Mateiu Corvin 3. sz. 

ntuAMALM MAAKAKt tATT 
Buziás központjában 

ház, 7 szoba, kisebb lakás, pince és kerttel, 
tehermentesen eladó. Bohn, Timisoara III, 
Mart. Popescu 2, vis-á-vis Eegaszanatorium: 

mal. KéP56) 

Modern takaréktűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Miantó zattét 

KALMAN DEZSső 
speclális takaréktözhelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. 

lőségénél. (311) ---- 

tesen a 

timisoarai egyházmegyei központjának 

kebelében 
Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2 (Linoleum sarok) 

ahol biztosithat: 

1. leányának hozományt, 
2. tiának tanulmányi segélyt. 
3. sajátmagának élethosszigiani nyundijat, 
á. munkakéntelensén esetére rokkanisáni járadókot, 
5. örenkorára megfelelő tőkét, 
6. gondoskodhatik családja sorsáról rokkanisám vany 

7. s ahol minden hiztosifási kérdésben szakavafoit 
felvilágositást kan dijmentesen. 

A Kafolikus Népszövetség tagjai a „Phönix" hbiztositő társaságnal 
kötött szerződés alapján külön kedvezményekben részesülnek. 

III 

osztályához 

Telefon 21- 61 

Ház 
3 szoba, konyha, éléskamra, előszob: 

vizvezetékkel, 70.000 leijért sürgősen 

Bővebbet Plank, Bessenyey-telep. 

Megvételre Zzeresek 
használt, de kifogastalan Super-r 

meket a kiadóba kérek. 

Eladó 

elköltözés miatt kitünő haz: lipazsir. 
kiadóban. 

Alkalmi vétel 

fényképező készülékekben. Kecske 1 

fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. I. el 

Butor! 

Teljesen uj, modern diófa ebédlő é. 

hálószoba, garantált I-a kivitelben, 

kaphatók. II., Str. Dorobantilor 1. 

Nagy takaréktüzhely 
jó állapotban, esetleg kifőzdének, va, 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. 

str. Triumfului 11. 3 

Sorsjegyek 
a Román Allami Osztálysorsjáték els 
tályához már megérkeztek és kaphat 

közismert szerencsés számoxkal rend 11 

March-trafikban, Timiscara, Piata Kül 

Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 

lei 200.-, 12 lei 400. -, 1/1 lei 800.-. 

re pénz előre való beküldése plus 8. 
portó melléklése mellett küldök. 

Olcsó kölcsön 

gatlantvételre, 1-30 évi törlesztésre. B ő 

bet ek A.-G. Fereskedelmi 

Nyomtatott a Tamasyarer Zestung" körforgógépén 


